

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közzéteszük. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Óriási tőzsdehossz Amerikában

Az amerikai legfelsőbb bíróság igazat adott Rooseveltnek és kimondotta, hogy a kormánynak joga volt a magán-szerződések tekintetében eltörölni az aranyáradékokat és az aranydollár helyébe a papírdollárt helyezni. A döntés hírére soha nem tapasztalt vételi hullám borította el az amerikai értéktőzsdét. A newyorki értéktőzsde forgalma az eddigi 4—5000 darab átlagról egyszerre 1,910,000 darabra ugrott. Az izgalom átcsapott a gabonátőzsdékre is és a buza percek alatt elérte az egy nap-

ra megengedett legmagasabb áremelést, mire a vezetőség beszüntette a további üzletkötést. Amerikai gazdasági és politikai körökben egyhangú a vélemény, hogy az a döntés, amelyet a legfelsőbb bíróság hozott, az új gazdasági politika példátlan győzelmét jelenti. A döntés igazolja és megerősíti Roosevelt valutaügyi politikáját, amely legfőbb alapja egész gazdasági és szociális tevékenységének. Általános az érzés, hogy a bíróság döntése hatalmas ösztönzést ad a virágzás visszatérésének.

Beismert vallomást tett a szerelmi merénylet tettese

Megirtuk, hogy Horváth Gizi gyulai leány merényletet követett el Pávó József rendőrfelügyelő ellen. A leányt Budapesten elfogták. Eleinte tagadott, tegnapi azonban beismerte tettét. Azzal védekezik, hogy a rendőrfelügyelő erőszakoskodott vele. Először úgy akart szabadulni az őstomtól, hogy egy óvatlan pillanathban altató port kevert a felügyelő teájába. A port a szerény tetején találta, tudta, hogy a felügyelő reumája ellen fájdalomcsillapító szereket tart odahaza. A felügyelő azonban a tea elfogyasztása után is támadólag lépett fel. Ekkor kést kapott fel és dulakodás közben a kés több helyen megsebesítette a felügyelőt, de közvetlenül nem szurta meg. Egyszerre hatni kezdett az orvosság és a felügyelő ledől az ágyra, majd elaludt.

Meg akarták előzni Balbót...

A Róma—astia közötti országúton egy motorkerékpár, amely mindenáron meg akarta előzni Balbó légi tábornagy gyorsan haladó gépkocsiját, egy kanyarodóban felborult. Balbó tábornagy azonnal segítségére sietett a motorkerékpár két utasának, de már egyik sem tudott segíteni, mert mind a ketten szörnyethaltak.

Megölte a saját golyója

Halálos szerencsétlenség történt tegnap este a gráci városi színházban. Mükedvelők előadták a Hofer András című hazafias drámát, amelynek egyik jelenetében lövések dördülnek el. Az egyik szereplő, egy Zach nevű fiatal mükedvelő a színpalán mögött elsütötte a revolverét, olyanformán, hogy a golyók egy vastag deszkába furódnak. Egyszerre éles sikoltás rémítette meg a közönséget: a kemény deszkáról a golyó visszapattant és olyan szerencsétlenül ivelt visszafelé, hogy Zach szívébe furódott. A fiatalembert azonnal meghalt.

Az angol kormány nem tárgyal közvetlenül Németországgal

Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy egyelőre nem lesznek közvetlen tárgyalások Németország és Anglia között. Nemrégiben még az volt az angol kormány álláspontja, hogy miután a német kormány alapján elfogadta a francia-angol londoni javaslatokat, az angol kormány egy tagja Berlinbe utazik, hogy ott az illetékes tényezőkkel tanácskozzék. Időközben megváltozott a helyzet és az angol kormány elejtette ezt a tervet. Felülkerekedett ugyanis az a felfogás, hogy a német kormány könnyen felhasználhatná ezt az alkalmat arra, hogy éket akarjon verni a francia és az angol kormány közé és halomra döntse az együttműködés épületét. A közvetlen tárgyalás Anglia és Németország között nem marad el végkép, csak elhalasztódott, de akkor sem a külügyminiszter, hanem más miniszter megy Berlinbe.

Nagy valutaügylet nyomoznak

A budapesti rendőrség egy nagy-szabású valutabűnyűnek jött a nyomára. A nyomozást az egész országra kiterjesztették, mert az ügy szálai vidékre is kiágaznak.

Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 20,000 pengő nyert: 14162; 5000 pengő nyertek: 25286 61225; 4000 pengő nyert: 40433; 3000 pengő nyertek: 11891 32961 39384 50769 71243 78497; 2000 pengő nyertek: 17436 31696 34702 69697; 1000 pengő nyertek: 14953 21760 24262 33286 41800 46502 47520 65082 67463 69219 79408. 800 pengő nyertek: 32971 31019 51699 55331 71889 75553 76775; 600 pengő nyertek: 10943 12009 26455 55736 67264 75718; 500 pengő nyertek: 3681 6672 18596 19245 26605 40962 41175 51977 69094 71145 81171. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást csütörtökön folytatják.

Szentés

tett egyszerre az ország közepe, Szentésről ír minden újság, Szentés van minden politikus ajkán, mióta elhangzott itt Eckhardtnak Bethlen ellen való súlyos kijelentése. Nyilatkozatok és elnyilatkozatok emlegetik Szentést, önkéntlenül is arra gondolunk, hogy bármennyit is dolgozzanak a szentesiek, bármekkora áldozattal is igyekezzenek fejleszteni a várost, a város megerősítésével erősíteni az ország gazdasági erejét, egészen bizonyos, hogy senki sem emlegetné Szentést az országban. De mikor politikai pikantériával szolgált Szentés, egyszerre felkapták a nevet és nem csodálkoznánk, ha ez a politikai szenzáció még idegenforgalmat is vezetne Szentésre, eljőnének megnézni az idegenek azt a várost, amely önkéntlenül is híressé lett a magyar politikai életben.

Szentés neve már szerepelt egyszer a magyar politikában. Harmincegy esztendővel ezelőtt felkavarta a politikai életet az akkori miniszterelnöknek, Tisza Istvánnak híres ugrai levele, amely az ellenzék teljes letörésének szándékát jelentette be. Akkor az ellenzék részéről Szentésen hangzott el az első válasz az ugrai levélre. A Petőfi szálló erkélyéről Ugron Gábor dübörögte oda az ország-nak az ellenzék üzenetét és ennek az üzenetnek visszhangja volt az egész országban.

De mi volt ebben a szózatban, melynek különös súlyt adott Ugron Gábor hatalmas egyénisége?

Azt mondta Ugron Gábor:

— El kell felejteni a személyes sérelmeket és most csak egyre kell tekinteni: a haza, a nemzet boldogulására!

Három évtizede elmúlt már, hogy Szentésről elment az üzenet az országnak, de elsősorban a politikusoknak. Es az elmúlt három évtized alatt hány-szor volt időszere ennek a szentesi beszédnek az idézése. De talán sohasem volt annyira időszere, sőt sorsdöntő fontosságú, mint éppen a mostani napokban, mikor nemcsak az ország boldogulása, jóléte forog a kockán, hanem a pusztá léte is.

A mostani szentesi beszéd nyomán a nyilatkozatok és elnyilatkozatok dúd serege lát napvilágot, de ezek a nyilatkozatok mind személyes kérdések körül forognak. A személyes kérdések pedig megkötik az alkotó kezet és elodázzák a cselekvést. Cselekvésre, alkotásra a törvényhozás hivatott. A képviselőház azonban mostanában többet szünetel, mint ülészik. Ha a képviselőház együttvolna, ha alkotásokkal foglalkozhatna a törvényhozó testület, mégis elvonná az alkotó munka a figyelmet a személyi kérdésektől és a politikai harc inkább az elvek körül csúcsosodna ki, nem a személyi kérdések körül.

A harminc év előtti szentesi üzenet éppen a személyes kérdések félretételével a szabadságért, a demokráciáért, a polgárjogokért alkotásra és cselekvésre hívta fel az országot. A nemzet érdekében szeretnénk, ha a politikusok — partkülönbség nélkül — meghallanák az egykori szentesi üzenetet.

a sorompóval

Archtold-uradalom bentjárt Oroshá- kocsinak valami nál, az orvos ren- szánkóval, leve- s bement az or- bentjárt, a lovak és elragadták a sebességgel von- kon és a szentesi esztézése felé vet-

a motoros az át- vadult lovak a sorompó le volt mentek a sorom- átugrotta, a má- ácsuszott. A so- lán kettétört és t le az egész al- zellelvő motorost lejében megállí- tetkezében a lo- ban nem történt ban egy kicsit ja eltört. Kevés- szakadva érkezett a üldözöte meg- törött sorompót beküldték Sze- lbelül egy hetet ven vasutas látja ot és kéztelem- csikat, ha vonat párszáz pengős a Berchtold-ura-

Járat indul k ellen

mány elhatároz- tt szigorral ügyel mindenkit cse- anak. Az orszá- zdaközönségnek bogárirtás, mert gezm szokott ir- hogy a cserebo- minden fiatal ta- tanak.

Hivatal

1935. feb- Buza 16.8. Tenngeri szes- kg-ja —32. Liszt (kenyér- és) kg-ja —28. Kenyér- abja —05. B- ja —15. Len- kg-ja —28. pakása kg-ja —07. Zsir kg- Szalonka kg- Marhahus kg- 1.20. Juhhus k- 1.—. Pálinka (uj) párja 15. párja 9.—. B- párja 2.50. Lu- csa kg-ja 1.— tiz fillért kap- Igásókör pár- ja —32. Téb- darabja 50.— hizott kg-ja darabja 7.— 10.—. Sertés kg-ja 5.50. Mész kg-ja — hata mm 3.8. mm 15.—. Ny- Takarmányzs- kg-ja 1.40. B- terje 1.—. Eg- mázsa széná- pengő.

Egy keveset meneti nagy- Toldi-téri pa- Makulatura vatalában.

etési méz, 1 kg örvény ucca 55 88 számok alatt. 748-20

Töltés-erősítési munkára készül az Armentesítő Társulat

50.000 pengő áll rendelkezésre

Már évek óta az Armentesítő Társulat szokott a késő őszi és a kora tavaszi időszakban munkát nyújtani a szentesi és a környékbeli földmunkásoknak. Huzamosabb ideje folyamatosan van a tisztai védőtöltések megerősítése és van még jelentős munka, de anyagiakkal nehezen győzik a munkák elvégzését.

Arról értesültünk, hogy az Armentesítő Társulatnak ezidő szerint rendelkezésére áll különböző megtakarításokból és alapokból 30.000 pengő. Az

igazgatásnak az a szándéka, hogy az ősszeg erejéig ismét foglalkoztatni fogja a kubikosokat és további töltés-erősítést végeztet.

Mihelyt állandósul a tavaszi idő, hozzákezdnek a munkához. A szentesi szakaszon már nem igen van elvégezni való munka, inkább a távolabbi szakaszokon fogják erősíteni a töltéseket, de gondoskodnak arról, hogy a szentesi kubikosok is bizonyos mértékben alkalmazást nyerjenek.

Készen van a terv a koldulás megszüntetésére

Központosított segélyezést ajánl a szegényügyi bizottság

A városi szegényügyi bizottság Dózsa Károly elnökletével hétfőn délután ülést tartott.

A bizottság elbrált számos segélyezési kérvényt, majd kimondták, hogy a segélyek gyorsabb kiutalása érdekében eljárnak a polgármesternél.

Ismét foglalkoztatta a bizottság a kolduskérdés megoldása. A bizottság már régebben megállapodott abban, hogy intézményesen rendezni kell a kolduskérdést és a rendezésre legalkalmasabbnak tartják azt a rendszert, melyet eddig az országban husz városa bevezetett, természetesen alkalmazva a különleges szentesi viszonyokhoz, de különböző okoknál fogva még mindig nem kerülhetett sor még arra sem, hogy kísérletet tegyenek a rendszer megvalósítására.

Ez a másutt már eredményesen kipróbált és Szentésre is jónak gondolt rendszer abból indul ki, hogy a szegénysegélyezést központosítani kell. Most az a helyzet, hogy a városon kívül az egyházak és a különböző nőegyletek is foglalkoznak szegénysegélyezéssel. A tervszerűt szerint egy kézbe kerülne a segélyezés intézése, de a munkából rész jutna a nőegyleteknek is. A nőegyletekre, illetve tagjaikra várna az a feladat, hogy környezettanulmányokat végezzenek, vagyis helyszíni szemlékkel megállapítsák, hogy a kérelmező valóban rászorul-e a támogatásra. Elv len-

ne ugyanis, hogy csak a teljesen elesett, kereset- és munkaképtelen szegények részesüljenek segélyezésben.

Ha az új rendszer életbelépne, természetesen szigorúan eltiltanák a város területén a koldulást.

A koldulás teljes megszüntetésével a segélyezés alapja a város hozzájárulásán kívül a közönség adományából kerülne ki. A közönségnek önkéntes állítandó hozzájárulást kell magára vállalnia, viszont ezekkel az adományokkal megváltaná magát a koldulás mostani zaklató formájától. Mielőtt az új rendszerre át lehetne térni, tájékozódni kell, hogy a közönség milyen mértékű önkéntes hozzájárulásra vállalkozik, elegendő-e az önkéntes adomány a szegények megsegítésére.

Ezért a szegényügyi bizottság azt tartaná helyesnek, ha a város sürgősen kérdést intézne elsősorban a koldusok zaklatásának legjobban kitett nyílt úttal bíró kereskedőkhöz és iparosokhoz, hogy mekkora összeget ajánlanak fel megváltásul. Ha a kereskedők és iparosok felajánlása megfelelne a kívánt mértéknek, fel lehetni hívni a nagyközönséget is az akcióhoz való csatlakozásra.

Idáig tehát már nagynehezen eljutottunk, hogy van legalább terv a zaklató koldulás kiküszöbölésére. Mikor érkezünk el azonban a terv megvalósításához?

Fábiánsebestyén közgyűlése

Község-háza-alapot létesítenek, a székhelyt kiteleptik a községbe

Fábiánsebestyén község képviselő-testülete kedden délelőtt Tóth József uccar székházában rendes közgyűlést tartott. Tíz óra után néhány perccel nyitotta meg a közgyűlést Sarkadi Nagy Mihály községi főbíró, majd a közgyűlés tagjai elénekelték a Magyar Hírszekegyet.

Dr. Szepsy Gyula főjegyző ismertette a napirend egyes pontjait. Az 1934. évi közpénztári zárszámadást egyhanguan elfogadta a közgyűlés. Ezzel kapcsolatban bejelentette az előadó főjegyző, hogy a felsőbb hatóság 49 százalékos pótdadó mellett engedélyezte az 1935. évi költségvetést. (Az előző évben 52 százalék volt a pótdadó). Ezután következtek: az 1934. évi közös pénztári, a körállatorvosi, a letéti, a testnevelési alap s az iskolai zárszámadások, melyeket szintén egyhangulag elfogadott a közgyűlés.

Bejelentette az előadó főjegyző, hogy a csemetékerti iskola kijavítására pótköltségvetésre van szükség. Vecsey

Pál tanító jelentette, hogy a tetőszerkezet rossz állapotban van és már most gondoskodni kell a kijavításáról, nehogy valami szerencsétlenség következék be. A jelentés alapján az alispán hivatalos szakértővel felülvizsgáltatta az épületet. A betervezett előzetes költségvetés szerint 580 pengőbe kerül az iskolaépület teljes kijavítása. Ez újabb 2 százalékos pótdadó kivetését teszi majd szükségessé. Az előterjesztést vita nélkül elfogadta a közgyűlés.

Vitéz Négyessy Kálmán, Vecsey Pál és Farkas Géza községi tanítók közös beadványban azt kérték, hogy vasúti arcképes igazolványaik személyenkénti 24, illetve 16 pengő terítési díját engedélyezze részükre a község. A kérés fölötti vita támadt, végül szavaztak s 11 szóval 6 ellen elutasították a tanítók kérését.

A földvásárlás céljaira szükséges községi bizonyítványok kiadásához hozzájárult a közgyűlés. Piacbiztosnak Szijjártó Szabó Sándor előljárásági ta-

got választották meg, aki időnkint ellenőrizni fogja a piacot.

Ezután javasolta az előadó főjegyző, határozza el a képviselőtestület egy község-háza-alap létesítését. A helyzet ugyanis azt kívánja, hogy a község székhelye a községben legyen s ez előbb vagy utóbb el is fog következni. Ehhez azonban megfelelő előkészítés szükséges s első lépés a cél elérése érdekében tartalékalap létesítése. Javasolja, hogy 1936-tól évi ezer pengőt tartalékoljon erre a célra a község. Dr. Eszes István, ifj. Cserna János és Sarkadi Nagy Mihály hozzászólásai után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta az indítványt.

Nagy örömmel és helyesléssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy az előljáráság összekötésbe lépett a postaigazgatósággal a fábiánsebestyén állomáson felszerelendő nyilvános telefon-állomás érdekében. A postaigazgatóság értesítette az előljáráságot, hogy a kérelmet már tárgyalás alá vette. Ugyanúgy tudomásul vették, hogy a szegedi MÁV üzletvezetőséghez megkeresést intézett az előljáráság az árpádhalmi vonaton vasúti átjáró létesítése, illetve ki-nyitása ügyében.

A közgyűlés feltizenkettőkor végződött.

Mindszent község 80 év óta fennálló legnagyobb

Vendéglője

Kossuth Lajos u. 51 sz. a berendezéssel együtt

1. évi május 1-től kiadó.

A házban van 2 nagy, 2 kisebb terem, üveg saletti, kugli, pince, 2 vendégszoba, a vendéglőnek lakás, konyha, kerthelyiség és nagy konyhakert. Megtekinthető Flach Ferenc vendéglős jelenlegi bérleténél, a bérletre vonatkozólag pedig érdeklődni Imre Károly kereskedővel Hódmezővásárhely.

Miről tárgyal az Ipartestület közgyűlése?

Megirtuk, hogy az Ipartestület február 26-án, illetve határozatképtelenség esetén március 5-én tartja rendes évi közgyűlést. A közgyűlésre tegnapküldték ki a meghívókat. A közgyűlés tárgyszorozata a következő 8 pontból áll: Elnöki megnyitó. Jegyzőkönyvhiteljesítő kinevezése. Jelentés az 1934. évről. Az 1934. évi zárszámadás bemutatása. Az 1935. évi költségvetés megállapítása. A szakosztályok számadásainak bemutatása. Az ipartestületi előljáráságra 16 rendes és 8 póttag választása. Esetleges indítványok.

Nappaloként enyhe marad az idő

Kellemesen tavaszi az idő napok óta és apránként eltűnik minden hó a szentesi uccákról. Ejszakánként azonban kisebb tagy van.

A meteorológiai intézet szerint Európa északnyugati partvidékem folytatódik a szeles, csapadékos időjárás, de Középeurópában nyugodtabb, esendesebb lett az idő.

Ami a kilátásokat illeti, a hétfői es keddi rendkívüli nappali enyhéség nem folytatódhat, de az idő enyhe jellege megmarad. Csupán az éjszaki lehülés erősödik tovább. Csapadék nem lesz.

Vegyen

régi eldobott mérlegei súlyai helyett újakat. Olcsón árusítja **BORI** vaskereskedő Széchenyi utca 59. Telefon: 163

A védett

Tudvalevőlegesen járt le az a határhelyi adóhátralékok birtokosok ellen szüntetését követően is a védett része hátralékokkal. Az ilyen adógyűjtése és a terjedő adatok megállapításáról folyamatosan.

A védett kormányintézkedések, amely a határhelyi adógyűjtése után egy döntene a védett és bizonyos mértékben az országban, akik szemben, akik az ik folytatán érdem.

Nagyobb mértékben válnak az a későbbi lékukat földjük szetben való átadás. E terv gyakorlati sok nehézségekbe föld átvételi árát rül forognak fenntartás. A kincstár sorsára teszik ezt a földárak mellett a földügyi miniszter tudna földet szerezni adóhátralékosok és ha a telepítésre kerülne a birtokpolitikai lépések mennél előbb földhöz.

Motor

Öss

A múlt évi szerencsétlenség szaguton. Kovács felesége motoros kistelek és F. rasztkocsi kerékváltó volt a szokásos ezenfelül a szahaladt, teljesen motorkerékpár csupán a gép. Kovács az utolsó kocsi, de még a kocsi is eszméletlenül asszonyának nem műves olyan sárga, de hogy ennyire bánt amputálni.

A paraszti László kistelek vonta felelőssége. A gazdálkodó nem világított meg, hogy nem ő a tanut hallgató gondatlanságtól tisztért vésztésnek és ezért bíróság súlyos büntetésre ítélt, hogy a vádlott igyekezett a bíróságot meggyőzni, de az ítélet nem jellemezte a bűnt. A bíróság ítéltet nem jellemezte a bűnt.

Makulatura kistelek vatalában.

Elsőrendű szabó kapható a Kálmán uccán. Eladó kukorica, rek. Fejőstelek. Lakos ucca 21.

Szegeden elfogtak egy lopással gyanúsított szentesi cselédnőnyt

Tegnap Szentesre kísérték és kihallgatták

A szentesi rendőrkapitányság közlése alapján a szegedi rendőrség vasárnap elfogta Dömsödi Mária 22 éves szentesi cselédnőnyt, akit többrendbeli lopással gyanúsítanak. Dömsödi Máriaát gyanúsítják többek között a Kántor-féle álkulcsos betöréssel, valamint a szemben lévő Várady-féle temetkezési vállalatnál elkövetett 200 pengős pénzlappal is.

A feltevések szerint az ellopott értékekkel Szegedre utazott s a zsákmányt ott értékesítette. Szegeden is több lo-

pást követett el a gyanu szerint. Az volt a módszere, hogy valahol lakást vett ki, egy-két napig ott lakott, majd egy óvatlan pillanatban ellopott minden kezéigébe eső értéket.

Dömsödi Máriaát a szegedi nyomozás betegezése után tegnap délelőtt Szentesre kísérték. Nyomban kihallgatták és tovább folytatják vele a nyomozást szentesi viselt dolgai ügyében. Mára valószínűleg betegeződik a nyomozás, amikor már bővebb részleteket közölhetünk.

A mezőgazdasági összeírás előkészítése

Tegnap tájékoztató előadást tartott a minisztérium kiküldöttje

A márciusi mezőgazdasági összeírás előkészítésére tegnap Szentesre jött dr. Janky Gyula minisztériumi fogalmazó és tájékoztatta a hatóságokat és a számlálóbiztosokat az összeírás részletes tudnivalóiról. A tájékoztató előadáson résztvettek a megyebeli városok és községek kiküldöttjei, továbbá a szentesi számlálóbiztosok.

Dr. Csergő Károly nyitotta meg az értekezletet. Hangoztatta, hogy nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a mezőgazdasági összeírás minél pontosabb és tökéletesebb legyen. Ez nemcsak kormányzati és állami érdek, de maguknak a gazdáknak is érdekük, hogy gazdálkodásukról pontos és hű adatokat kapjon a kormány. Nagy felelősség nehezedik a számlálóbiztosokra, súlyos következményei lehetnek annak, ha téves adatok kerülnek a kimutatásba. Figyelmeztette az alispán a számlálóbiztosokat, hogy a legfelkészültebb munkát végezzék és aki nem bízik magában, inkább most lépjen vissza a munka elvégzésétől.

Az alispán beszéde után a minisztériumi kiküldött órákon keresztül magyarázta, hogyan kell végezni az összeírást. Közben számos kérdést intéztek hozzá a jelenlevők a vitás kérdések tekintetében és a minisztériumi kiküldött alaposan megvitatott minden pontot.

Az új mezőgazdasági statisztika községek és gazdaságnagyság-csoportok szerint a következő adatokra terjed ki:

A gazdák és a gazdaságok száma, a gazdaságok művelési ágak szerint részletezett területe, a gazdaságokhoz tar-

tozó földbirtokok jellege, az úgynevezett bolgárkertészetek és a gyümölcs-gazdasági üzemek területe, az egyes művelési ágak területének fekvés, talaj, kihasználási mód stb. szerint való megosztása; a termelésre vonatkozó eredmények, nevezetesen a bevetett terület nagysága termények szerint, valamint a szántóföldek, rétek, szőlők, erdők és részben a kertek termésének eredménye; a gazdaságok szociális viszonyai, úgymint: a gazdaságok által eltartott egyének száma, a munkavállalás és munkásalkalmazás munkanemenként, valamint az egyének száma és az általuk teljesített munkanapok szerint, a járandóságok feltüntetésével, továbbá a részes földművelésre vonatkozó adatok, a gazdasági melléküzemek és iparvállalatok munkaslétszáma és a biztosítási viszonyok; a gazdaságok élő és holt felszerelése és pedig: a legteljesebb részletezés mellett a gyümölcsfa-, a gép-, a jármű- és az állatállomány, valamint az ígásfogatok száma; az állattenyésztés adatai, nevezetesen: a legeltetett és kizárólag istállózott állatok száma, a haszonállatok természetes szaporodása, a haszon- és ígásállatok okok szerint megkülönböztetett apadása, a hizálás, a tejtermelés és egyéb állati termékek termelése. Néhány adat pedig a gazdaságokban folytatott haltenyésztésről fog beszámolni.

A feldolgozás eredményeit a Központi Statisztikai Hivatal külön kiadványokban fogja közzétenni. Ezek a kiadványok előreláthatóan a feldolgozásnak teljes anyagát magukban foglalják.

—o—

A szentesi beszéd hatása a politikai életre

Nyilatkozatok és ellennyilatkozatok tartják izgalomban a poltisusokat

Eckhardt Tibor szentesi beszéde, mint előrelátható volt, erős visszhangra talált a politikai életben. Feltűnőnek tartják a Bethlennel szemben használt súlyos és éles kifejezéseket és ezek miatt nemcsak kormánypárti, de ellenzéki oldalról is támadásban részesítették.

Az egyik kormánypárti lap szerint Gömbös Gyula miniszterelnök a szentesi beszéddel kapcsolatban a következő kijelentést tette:

— Reformpolitikát akarunk valamennyien betelni és céltudatos külpolitikát kíván a nemzeti érdek kitél. Mind egyiknek előfeltétele a nyugalom. A szentesi beszéd zavarja ezt a nyugalmat, tehát nem helyeslem. A Nemzeti Egység Pártjának támadása minden tárgyi okot nélkülöz. A személyeskedést pedig mint mindig, most is sajnálatosnak tartom.

A támadó cikkekre és nyilatkozatokra Eckhardt is nyilatkozattal felelt. Kijelentette, hogy pert indít azok ellen, akik sértően nyilatkoztak róla.

— A szentesi gyűlésen — mondta — én igen sok konkrét adatot, tény és számadatokat soroltam fel a 10 éves bethleni uralom jellemzésére, de a szemközti álló frontról egyetlen tárgyi érvet vagy számot sem tudtak megcáfolni. A múltban sem vádoltam igaztalanul senkit s a jövőben is csak olyan jogos vádakkal küzdök majd a magyar nép érdekeiért, amelyek ellenteleimnek talán nagyon kellemetlenek lesznek, de amelyeket a független magyar bíróság kifogástalanoknak fog minősíteni. Alom minden erőmmel a küzdelmet s örülök, hogy a most látható ellenséges front egybesűrűsödött és nyíltan jelentkezik. A XX. század magyar tragé-

diájának minden előidézője díszhelyet kaphat ebben a frontban, a jövő Magyarország azonban nem rájuk fog felépülni.

Erdeklődéssel várják, hogy Bethlen fog-e válaszolni Eckhardt szentesi beszédére. Bethlen egyelőre nem tartózkodik Budapesten, így állástoglalása nem ismeretes. Valószínűnek tartják, hogy Bethlen a kormánypárt szerdai vagy csütörtöki értekezletén fog beszélni, de ugyanakkor esetleg Gömbös miniszterelnök is nyilatkozik részletebben a szentesi beszédről.

A szentesi gyűléssel kapcsolatosan még egy nyilatkozat jelent meg. A gyűlésen Ulain azt mondotta, hogy Berzeviczy Albert a Magyar Általános Köszémbányától évente 60,000 pengőt kap. Ezzel szemben Berzeviczy megállapítja, hogy a legutóbbi üzleti évben csak 7498 pengő igazgatósági jutalékot kapott.

A szentesi beszédben Eckhardt öszszetogásra szólította fel a kereszténypártot és azt is mondta, hogy a miniszterelnökkel való megállapodásában is szerepelt a kereszténypárt. Erre vonatkozóan a kereszténypárt a következő nyilatkozatot adta ki:

— Eckhardt Tibornak ez a kijelentése azt a látszatot keltheti, mintha pártunk és a független kisgazdapárt között valaha valamilyen megegyezés jött volna létre. Határozottan kijelentjük, hogy sem ilyen, sem más megegyezés nincsen és a kereszténypárt sem a múltban nem csinált, sem ezután nem csinál olyan politikát, amely személyek ellen irányul.

A szentesi beszéd mellett más érdekessége is van a politikának, nevezetesen a debreceni határozat. Debrecen város közgyűlésén indítványt nyújtottak be, hogy Gömbös miniszterelnöknek szavazzanak köszönetet a revízió körül szerzett érdemeiért. Egyes felszólalók kibővítették ezt azzal, hogy Bethlennel, Debrecen város képviselőjének is szavazzanak köszönetet a külpolitika terén elért sikereiért.

A közgyűlés többsége az indítvány kiegészítését elvetette és csak Gömbösnek szavaztak köszönetet, Bethlennel nem.

A határozat országos feltűnést keltett.

Most azt jelentik Debrecenből, hogy az egységspárt kezdeményezésére rendkívüli közgyűlést hívnak össze és ezen Bethlent is biztosítják legmelegebb szeretetükről és együttérzésükről.

Edényvásár!

Zománcényt **elsőrendű** minőségben vásári árnál is **olcsóbban** vehet

„A Mi Boltunk“-ban

Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit
5³⁰ 7 7⁷⁰ 8⁶⁰ P

Kanta 4 5 6 lit.
240 260 290 P

Kávékeverőket

legjobbák és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

A mértékhitelítő hivatal felel az Ipartestület kifogásaira

Megmagyarázza a sérelmezett intézkedéseket

Az Ipartestület legutóbbi előjárásai ülésén kifogások hangzottak el a mértékhitelítés mai rendszere ellen. Kifogásolták a többszörös hitelesítési díjak szedését, valamint azt, hogy a mértékhitelítő hivatal valósággal lebeszéli a közönséget arról, hogy előzetesen megjavíttassa mérlegét iparos-sal.

Az Ipartestületben elhangzottakra Csermák Béla felügyelő, a szegedi mértékhitelítő hivatal főnöke a következő választ juttatta el az Alföldi Ujsághoz:

— Az utóbbi időben országsszerte mind sürűbben panaszkodtak a mértékhasználók, hogy a kétévenkénti időszakos hitelesítések megkezdése előtt egyes mérlegjavítók községről-községre járva rábíriák a mérlegtulajdonosokat, hogy mértéktárgyaikat — akár volt arra szükség, akár nem — javíttassák meg. Előfordult igen gyakran olyan eset is, hogy a mérlegeken módosításokat, felületese javításokat végeztek, felszedve a javítási díjakat, ami rendszerint a lelkiismeretes és a törvény rendelkezései szerint dolgozó iparos által kért összegnél kevesebb volt, a mérőeszközöket hitelesítés nélkül adták vissza tulajdonosaiknak, figyelmeztetvén őket arra, hogy ha azokat hitelesítésre bemutatják, ne mondják meg az eljáró tisztviselőnek, hogy azok előre javítva vannak, mert akkor rossznak minősíti őket. De nagyon gyakran előfordult az is, hogy a felületesen javított mértéktárgyakat saját maguk által hamisított — tehát érvénytelen — hitelesítési bélyeggel látták el s azért még a törvényszerinti díjat is felvették.

— Ilyen és ehhez hasonló visszaélések meggátlása és a közönség érdekeinek megóvása céljából az ország összes m. kir. mértékhitelítő hivatalai egyöntetűen eljárva egy figyelmeztetést bocsátottak ki.

— Ezen figyelmeztetést eredeti szövegben a szentesi Ipartestület előjárósága vagy nem olvasta, vagy valami félreértés következtében sérelmezhetette azt. Lássuk csak, mi van a figyelmeztetésben olyan, amit a mértéktulajdonos és a törvényszerinti rendes munkát végző iparos sérelmezhet?

»Megtehetően gondozott és karbantartott tárgyak előre való javíttatása nem célszerű, gyakran felesleges kiadást jelent, mivel a hibátlan mértéktárgyak az időszakos hitelesítésben javítás nélkül is hitelesíthetnek.«

»Előzetes javítás csak azoknál a mértéktárgyaknál célszerű, amelyekről a tulajdonos már maga is megállapíthatja, hogy az illető mértéktárgy törés, helytelen működés stb. folytán az időszakos hitelesítésben a követelményeknek nem fog megfelelni.«

— Vagy talán az sérelmezhető, hogy a mértékhasználókat figyelmeztetik a hivatalok, hogy a javítóknak javítás céljából átadott tárgyak hitelesítéséről a javítók tartoznak gondoskodni? Vagy hogy ezen hitelesítésekről a díjnyugták borítékban direkte a mérlegtulajdonosoknak küldetnek meg?

— Avagy talán az sérelmezhető, hogy a közönségnek azt ajánlják a hivatalok, hogy mértéktárgyaik javításával ne idegen vándoriparost, hanem helybeli vagy legalább is megyebeli, ismert és állandó telephellyel bíró — tehát bármikor felelősségre vonható — iparost bizzanak meg?

— Ami a hitelesítési díjak többszöri befizetését illeti, a tényállás a következő:

— Minden megvizsgált mérőeszközért a vizsgálati (hitelesítési) díjat —

tekintet nélkül arra, hogy az hitelesítve lett-e, vagy hibásnak találtatott — meg kell fizetni. A hibás tárgyak javítás utáni hitelesítésekor a vizsgálati díjat szintén meg kell fizetni, ezt azonban a javítást végző iparos fizeti be és e címen a díjat csak egy ízben számíthatja a tulajdonosnak fel, mert hiszen természetesen, hogy hanyag és rossz munka következtében több ízben befizetett díjat — tanuló pénzt — a mérték tulajdonosára áthárítani nem lehet.

— Kérjük továbbá, ha a mértéktu-

lajdonos előzetes javítás nélkül mutatja be a különben gondozott mértékeit hitelesítésre és azokból semmi, vagy esetleg egy pár darab lesz javításba utalva, nem kevesebb kerül-e törvényes kötelességének teljesítése, mint akkor, ha összes tárgyait előzetes javításba adja?

— Gazdálkodók és termelők ha mértéktárgyaikat előzetes javítás nélkül mutatják be időszakos hitelesítésre, a 46.809—1934. sz. ker. min. rendelet értelmében 50%-os díjkezdvezményben részesülnek s e kedvezményt az időszakos hitelesítés alkalmával netalán hibásnak bizonyult mértéktárgyak javítás utáni hitelesítése alkalmával is megkapják. Előzetesen javításba adott tárgyak után a gazdálkodónak is egész díjat kell fizetnie.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Febr. 20-án **szurdán** 6 és fél 9 órakor
" 21-én **csütörtökön** 6 és fél 9 órakor

Rendkívüli előadások!
Fiatal emberek!

Apáki Anyáki
A TI FILMTEKI

filléres helyárrakkal!

Szigoruan csak felnőtteknek!

Fiatal leányok!

Felvilágosítsuk-e leányainkat?

Hallgassátok meg, mielőtt ítéletek felette!

A leány, aki elbukott.

Az ártatlanság ára

10 felvonásban. Főszerepben: Jean Parker és Ben Alexander.

A nőrabló

8 felvonás. Főszerepben: Jack Holt, Fray Wray.

Kelet buja levegője.

Szigoruan csak felnőtteknek!

Vér és szerelem.

A kormányzó kívánságára elmarad minden jubiláris ünnepség

A kultuszminiszter rendeletet intézett valamennyi alárendelt hatósághoz, intézményhez (iskolához), amelyben közölte, hogy a kormányzó annak a legfelsőbb óhajának adott kitéjezést, hogy kormányzásának 15. évfordulóján, március elsején mindennemű ünneplést mellőzzenek.

Ezen az alapon a miniszter intézkedett, hogy az említett napon minden az évfordulóval kapcsolatos ünnepség, ünnepi beszéd, hálaadó istentisztelet, épületek fellobogózása és más hasonló

a nap jelentőségét méltató megnyilvánulás elmaradjon.

Az alárendelt hatóságokkal a miniszter a kormányzónak azt a kinyilatkoztatását is közölte, hogy a nemzeti hadsereg élén Budapestre történt 15 év előtti bevonulásának emlékére a múlt év november 16-án a Vérmezőn tartott ünnepség már oly módon kitéjezésre juttatta az ország fiáláját és hódolatát, hogy az már előre kimerítette mindazt, amit újabb ünneplés nyújthatna.

Kézpénzárban vásárolhat hitelbe!
az **„Arutakarékosság”** utján
Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.

„Arutakarékosság”
Központi Irodája

Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

Mi történt a csongrádi országúton?

Egy asszony három ellen, vagy három egy ellen?

Márté Sándorné Posztavek Rozália Berekhát 4-63 szám alatti lakos becsületsértés címén feljelentést tett Márté Mária és Kalapos Mária Petrovics Soma ucca 18 szám alatti, valamint Szabó Józsefné szedertelepi lakosok ellen. Panaszában elmondotta, hogy január 18-án délelőtt a csongrádi országúton

a három asszony minden ok nélkül rátamadt, cigány strózsák, piszok szemtelen büdös olaj és más hasonló becsületsértő kitéjezésekkel illették s megakarták verni. A verést csak úgy kerülhette el, hogy bemenekült előlük egy idegen házba. Az esetre vonatkozóan három tanút jelentett be Márté Sándorné, akik állítólag látták a jelenetet.

A három bevádolt asszony egyértelműen tagadta a vádat: nem bántották Márténét. A bíróság tanukat hallgat meg az asszonyok ügyében, ezért a tárgyalást elhalasztotta.

Adóhátaléka

február 15-én addig nem lehet a védettség bírói megáradó lejárta sok tekintélyes 1934. évi adóékosok összealkozó részletes adóhivatalok

reben a felbbitak és reméléságok meghallrálás alapján lése dolgaban járást engedéátrálékosokkal m körülménye-

széről megnyil-hogy adóhátra-zének termé-egyenlítés ki-ldása azonban elsősorban a gállapítása kö-ellentétek, me-ntjából kérdé-ist. A jelenlegi a földmive-ral olcsóbban nt amennyit az díjükért kérnek lven földvásár-gy igen fontos hogy a tele- jussanak a

szekér

SE

asában súlyos a kisteleki or-kömüves és m haladt Pest Az országuton, köztött egy pa-amelyik nem megvilágítva és boldalon is b, csendben. A nem égett, pája világított. ban vette észre t. Beletutott a és ő is, felesé- el földön. Az baja, de a kö-éseket szenved- zében jobb lá-

ját, id. Virág kodót hétfőn di törvényszék. hogy kocsiját azt állította, bíróság több a gazdálkodót t súlyos tes- tta ki bünds. kára itéte. A ménynek vette, sértlenség után eltávozni. Az gazdálkodó te- megállapítása

nk kiadóhíhi- 778-L

poszta és ha- onsnánál, Tör- 789-25

és kocsi-fide- mért vállalok 902-28

Adóhátaléka

február 15-én
neddig nem le-
mén a védett
ég bírói meg-
áridó lejárt
sok tekintélyes
1934. évi adó-
ékosok össze-
atkozó részletes
z adóhivatalok
n.
rében a felöl-
nak és remél-
ságok meghall-
rálás alapján
fése dolgában
járását engedé-
hátalékosokkal
ni körülménye-

éséről megnyil-
hogy adóháttra-
zének termé-
egyenlítés ki-
dása azonban
elsősorban a
állapítása kö-
ellentétek, me-
ntjából kérdé-
ást. A jelenlegi
s a földműve-
ral olcsóbban
amennyit az
djúkért kérnek
lyen földvásár-
gy igen fontos
hogy a tele-
jussanak a

szekér

SE

asában sulyos
kisteleki or-
kőműves és
haladt Pest
Az országuton,
között egy pa-
amelyik nem
megvilágítva és
jobb oldalon is
csendben. A
nem égett,
pája világított.
ban vette észre
t. Belefutott a
és ő is, felesé-
el földön. Az
baja, de a kő-
léseket szenved-
ztében jobb lá-

ját, id. Virág
kodót hétfőn
dli törvényszék.
hogy kocsiját
azt állította,
bírósa több
a gazdálkodót
tt sulyos tes-
tta ki büntös-
kázra ítélte. A
ménynek vette,
életvesztés után
eltávozni. Az
gazdálkodó te-
megállapítása

nk kiadóhihi-
778-L
poszta és ha-
osnénál, Törs
789-25
és kocsiféde-
nért vállalko
902-28

NAPIHIREK

— Szerda, február 20. Róm. kat.: Ala-
dár pk. — Protestáns: Almos. — Nap-
kél: 7.00 órákor, nyugszik: 5.29 óra-
kor. — Hold kél: 5.54 órákor, nyug-
szik: 7.21 órákor.

— Időjelzés: Déli, délnyugati légáram-
lás, jobbra derült idő. A hőmérséklet
nem változik lényegesen.

— Terményárak. A városi gazda-
sági hivatal tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
kedőknél buza 16.60—16.80, árpa 13—
14, zab 13—14, tengeri 12.40—12.50
pengő.

— A buzazáloglevelek beváltási ár-
folyama. A buzazáloglevelekben folyó-
sitott és buzaértékre szóló kölcsönök
törlesztési részleteinek befizetésekor és
a buzazáloglevelek kamatszelvevényeinek
beváltásakor márciusra átszámítási
kulcsként egy métermázsza buza fejé-
ben 16.81 aranypengőt kell alkalmazni.

— Utazási kedvezmények a buda-
pesti mezőgazdasági kiállításra. Az
Országos Magyar Gazdasági Egyesü-
let március 21—26. napján Budapesten
rendezendő országos mezőgazdasági ki-
állítás alkalmából az összes magyar
vasutakon és hajókon március hó 15-től
március 26-ig Budapestre féláru me-
netjeggyel lehet utazni és ugyancsak
féláru menetjeggyel lehet Budapestről
vissza utazni március hó 21-től április
hó 1-ig. E kedvezmény bármely vonat-
nem és kocsiosztály használatánál él-
vezhető. Az utazást idejővet, valamint
visszamenet egy-egy izben meg lehet
szakítani.

— Az algyői téli gazdasági iskola
záróvizsgálója. Az idén a megye terü-
lén Algyőn rendezett a minisztérium
téli gazdasági tantályamot, melynek zi-
lahi Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő
volt a vezetője. A tantályam záróvizgá-
ját ünnepélyes keretek között vasárnap
tartják. A miniszteri vizsgabiztos Né-
methy Zoltán mezőgazdasági szakisko-
lai igazgató lesz.

Közismerten olcsó ár, pontos kiszol-
gálás várja Önt

Brüll Aruházban

— Baleset. Csányi Imre 29 éves
gazdasági cselédet baleset érte Kanász
Nagy Imre Eperjes 7. szám alatti ta-
nyáján. Az istállóban a jószágot etette,
közben az egyik ló megrugta. A bérés
zuzódásokat szenvedett, hazahozták és
Soós ucca 33 szám alatti lakásán ápol-
ják.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet
Szentés városi választmányának február
hó 15-ére egybehívott közgyűlése a ta-
gok távozására miatt megtartható
nem volt. A közgyűlést folyó hó 21-én
csütörtökön délután 5 órákor fogjuk
megtartani a városháza 42 sz. szobájá-
ban, melyre a közgyűlés tagjait azzal
a megjegyzéssel hívom meg, hogy ezen
közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent
tagok számára, a tárgysorozatban fel-
vetett ügyekben érdemben fog határozni.
Elnökség.

— 97 éves korában ölte meg a nagy
étvágya. Most halt meg Hercegszántó
községben Horváth Mária öregasszony,
aki 3 év híján 100 évet élt. Az idős asz-
szony arról volt híres, hogy nagyobb
étvágya volt, mint egy fiatal legénynek.
Most is az okozta halálát, hogy renge-
teget evett és ez megártott neki. A nagy
étvágyal nem bírt lépést tartani a
megrokkant szervezet s két nap alatt
Horváth Mária meghalt.

— Rendkívüli előadás a moziban.
A mai társadalmi kérdések között első
helyen áll a fiatal lányok nevelése.
Megrázó tragédiák származnak abból,
hogy a szülői házban sokszor nem lát-
ják azt a sok és nagy kísértést, melyek
a lányok ellen lépten-nyomon tesznek.
Csak akkor ébrednek tudatára a
szülők hanyagságuknak, amikor már
minden késő. A modern életnek ezt az
égető problémáját tárgyalja színesen,
szívhezszólóan a mai és a holnap elő-
adás. Előttünk játszódik le egy fiatal
lány megrázó története, annak a tragi-
kus bukása s végül a halála. »Az ártat-
lanság ára« című film olyan erkölcs-
vágy, melyet minden szülőnek, fiatal le-
ánynak és fiatalembernek meg kell
néznie s amelyből egy életre szóló ta-
nulást nyerhetnek. A másik film cí-
me: »Nőrabló«. Ez egy szívtelen asz-
szony izgalmaival teljes története.
Mindkét film rendkívüli témájánál fog-
va rendkívüli élményeket nyújt. Ezek
az előadások egy filmvállalat külön elő-
adásában kerülnek a közönség elé s aki
megnézi őket, felejthetetlenül gazdag
élvezetben részesül.

— Kihágásért megbüntették az
amatőr zenészt. Bese Lajos Nagyhegy
240 szám alatt lakó téglagyári munkás
ellen azért indult kihágási eljárás, mert
a feljelentés szerint zeneműködési en-
gedély nélkül muzsikált a Szürszabó
ucca 6 szám alatti vendéglőben egy
pohár borért. Két pengőre büntette a
rendőrbíró, de az ítélet végrehajtá-
sát egyévi próbaidőre felfüggesztette.

— Március 15-ig kérhetik az állami
tanítók az áthelyezésüket. Hóman Bá-
lint kultuszminiszter az állami népis-
kolai tanítók áthelyezése ügyében kör-
rendeletet intézett valamennyi tantel-
ügyelőhöz. Elrendeli a miniszter, hogy
az állami elemi iskolai tanügyi szemé-
lyzet az áthelyezés iránti kérelmeket leg-
később március 15-éig nyújtsa be az
illetékes tantelügyelőséghez, ahonnan a
vezető tantelügyelők megfelelő javas-
latokkal április elsejéig kötelesek azo-
kat a miniszterhez felterjeszteni. A
tantelügyelőknek a hivatalból történő
áthelyezések ügyében is április elsejéig
kell a miniszternek javaslatot tenni. —
Ezenkívül ugyancsak április elsejéig
terjesztendő fel a miniszterhez a termé-
szetbeni lakásokra vonatkozó kimuta-
tás, továbbá a nyugdíjazás, halálozás
vagy lemondás folytán megüresedett,
vagy a tanév végével biztosan megüre-
sedő állásokra vonatkozó kimutatás is.

— Lélekjelenlét mentette meg az
életét egy molnárnak. Könnyen végze-
tessé válható baleset történt Szászváron
ahol egy molnárt a lélekjelenlét mentett
meg a biztos haláltól. Az történt, hogy
Dénes György a szászvári gőzmalomban
egy hajtószíjat tett fel az egyik hajtó-
kerékre. Munkaközben a melléte lévő
forgókorong elkapta kabátjának egyik
szárnyát, úgyhogy a kerék többször kör-
rúlforgatta a molnárt. Dénes azonban
nem veszítette el hidegvérét, hanem mi-
közben a korong forgatta, levetette a
kabátját, amelyet a hajtószíj tovább so-
dort, Dénes pedig a földre esett. Az
ütés következtében csak jelentéktelen
zuzódásokat szenvedett.

— Már a borbélyok is. Az egyik vi-
déli ipartestület borbélyszakosztályá-
nak ülésén elkeveredve panaszkodtak fel
azokat a bajokat, melyeket a nemfizető
vendégek okoznak, akik csak borotvál-
koznak, de fizetés helyett később más
borbélyhoz járnak és ott sem fizetnek.
A gyűlésen elhatározták, hogy teke-
könyvet készítenek a szűkös vendé-
gekről, akiket a jövőben csak akkor
szolgálnak ki, ha igazolják, hogy más
borbélynak nem tartoznak. A jelek szer-
int tehát nemcsak a szabóknak, de
más iparágaknak is küzdelmet kell foly-
tatni a nem fizetőkkel.

— Gyengélkedés idején, különösen
ha a rosszullétet szorulás vagy kereszt-
fájás okozza, az enyhe és igen kelle-
mes természetes »Ferenc József« keserü-
víz mindig puha, könnyű székürülést
és kielégítő emésztést szerez.

— Székelési zavarok, vastagbélhu-
rut, puffadtság, félelemérzés, bódultság,
migrén és általános rosszullét esetén a
rendkívül enyhén ható természetes
»Ferenc József« keserüvíz a gyomor és
a bélesatorna tartalmát gyorsan kiüríti,
a bélműködést működésébe élénkíti, a
vérkeringést előmozdítja s tartós meg-
könnyebbülést szerez.

Férfiöltöny
(Készen jó kivitelben)

24 P

Brüll Aruházban.

— Két regény foglalkoztatja most
a magyar olvasóközönséget, mert mind
a kettő magán viseli a művészi alkotás
zamatját és nagy mértékben köti le
az olvasó érdeklődését: az egyiket
Csathó Kálmán írta a Szép Juhászné
címmel, a másik Harsányi Zsolt Fiam!
címmel nagy műve. Mind a kettő most fo-
lyó Herczeg Ferenc képes hetilapjába,
az Uj Időkben. Ezenkívül számos
érdekes és mulattató feljegyzést tartal-
maz a Ceruzajegyzetek című rovat és
az Uj Idők régóta népszerű rovatai: A
szerkesztő üzenetei, Szépségápolás, Ker-
tészet, Gasztronómia. Pompás képek és
Mühlbeck Károly humoros felelői dí-
szítik a szép füzetet. Az Uj Idők kiadó-
hivatala Budapest, VI., Andrássy ut 16,
bárkinék szívesen küld díjtalan mutat-
ványszámot. Előfizetési ára negyedévre
6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fill.

Értesítés!

Szentesen mérlegek és sulyok szakserü
javítására az alantak jogosultak:

Koroknay Gyula Szürszabó ucca 7.
Bélteki János Deák Ferenc ucca 3.
Füsti M. Sándor Szürszabó ucca 4.
Búzás Lajos Báro Harucker ucca 32.

Feljelentette a bejáró
a kocsmárosnét

Busa Erzsébet Mentő ucca 29
szám alatt lakó rágalmas és becsü-
retsértés vétsége címén feljelentést tett
őzv. Molnár Mihályné Bajomi Nagy
Mária Rákóczi Ferenc ucca 90 szám
alatt lakó kocsmáros ellen. Panaszában
előadta, hogy bejáró takarító volt Mol-
nárnénál. Szilveszter este bejelentette,
hogy nem marad tovább szolgálatban s
kérte gazdasszonyát, hogy számoljanak
el. Ekkor — a feljelentés szerint —
Molnárné nekítámadt, megverte és min-
denek lefordta.

Molnár Mihályné a bíróság előtt
tagadta Busa Erzsébet vádjait. Elmon-
dotta, hogy türethetetlen volt a leány vi-
selkedése. A zenészekkel mulatott és
az ő borával itatta őket. El akarta kül-
deni, de nem ment, végül is erélyes
fellépésére mégis eltávozott.

A bíróság egyelőre nem hozott
ítéletet, tanukat hallgat meg, evégből a
tárgyalást elnapolta.

Minden viszonteladónknál
kaphat **konyörgyári
konyerőt!**

Követelje olcsó konyerünket
fehér, félbarna és barna
minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

Ma tárgyalják a megyén a villanyügyet

A közigazgatási bizottság és a kisgyűlés ma délelőtt tartja első ülését. 83 ügy szerepel a kisgyűlés napirendjén, ezek között van a villanyügy is. A csongrádi villanytelep létesítése ellen beadott felelősségi kérelmek már régebben megérkeztek a minisztérium szakvéleménye. A minisztériumnak szakszerűség szempontjából nincs kifogása a villanytelep létesítése ellen. A kisgyűlésnek ma vagyonteljesítési szempontból kell elbírálni a már működésben levő csongrádi telep létesítését.

Felirat az OTI átszervezésére

Szatmármegye törvényhatósági bizottsága köriratot küldött a társ-törvényhatóságoknak az OTI átszervezése érdekében küldendő felirathoz való csatlakozásra.

A körirat kívánatosnak tartja a társadalombiztosító gyökeres reformját oly módon, hogy az egész intézmény adminisztrációját a közigazgatási hatóságok vegyék a kezükbe. Szatmármegye véleménye szerint ezáltal sok költséget meg lehetne takarítani.

Száz szentesi munkást kérnek Agasegyházára

Az államépítészeti hivataltól egy agasegyházi gazdaság száz szentesi munkást kért. Gyümölcsfaültetésre és földfordításra kívánják használni a munkásokat.

Mint hogy az értesítésből nem tűnik ki az alkalmaztatás feltételei, gondoskodás történt, hogy a mezőgazdasági bizottság egy tagja elutazzék Agasegyházára és megtudja, milyen bérrel és mennyi időre akarják szerződteni a munkásokat. Előreláthatólag csütörtökre már ismerni fogják a feltételeket és utnak indíthatják a munkásokat.

A fűszerüzletek vasárnapi munkaszünete

Megszavaztatják a kereskedőket

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete a teljes vasárnapi munkaszünet és a téli hét órai üzletzárás ügyében az élelmiszerkereskedelem megszavaztatását kérte Fabinyi Tihamér kereskedelmiügyi minisztertől. A kérdés megnyugtató elintézése — az egyesület szerint — csak úgy várható, ha a kereskedelemügyi miniszter elrendeli a kamara-illetéket fizető összes szatócs, fűszer- és csemegekereskedő, sajt- és vajkereskedő, hentes, mészáros, gyümölcs- és minden egyéb élelmiszterkereskedőnek szavazás útján való meghallgatását a következő kérdésekre:

1. Kívánja-e az élelmiszerüzletekre, a szombat és ünnepnapokat megelőző napok kivételével, a téli időszakra az esti hét órai üzletzárásnak törvényerejű elrendelését?

2. Kívánja-e a teljes vasárnapi munkaszünetnek az élelmiszerszakmára vonatkozó elrendelését oly értelemben, hogy ezen a napon minden néven nevezendő élelmiszerkereskedéssel foglalkozó üzlet egész napon át zárva maradjon?

Zugirászat címén eljárás indul a Mindszenti volt segédjegyző ellen

Erdekes ügyet tárgyalt a járásbíró. Máthé Pál nyugalmazott Mindszenti segédjegyző ellen zugirászat vétésége címén büntető eljárás indult. A szegedi pénzügyigazgatóság jelentette fel. A feljelentés szerint Máthé a hozzátartozó embereknek pénzért beadványokat szerkesztett. Kilenc esetben készített beadványokat leginkább adóügyben és 40—80 filléreket fogadott el érte. Ezáltal — a vád szerint — elkövette a zugirászat vétéséget.

Máthé Pál azzal védekezett, hogy jöhmiszemüen járt el. Szívességéből csinálta a kérvényeket, azért pénzt sohasem kért.

Tanuk kihallgatása végett a bíróság elnapolta a tárgyalást.

Panna ángyó

írta: FARKAS ANTAL.

Maga a polgármester mondta neki a Kaszinóban:

— Karcsay bácsi, te nemcsak az élőket, de még a holtakat is tudod gyönyörködtetni.

Pedig a kaszmózásra nem sok ideje maradt a már ötven felé járó Karcsay bácsinak. A lányok nevelése, a kert ápolása, a konyha, no meg a kenyérféltetés egész napját letoglalták. Hébe-hóba be-bekukkantott azért oda is egy kis tarokk-partira. Azt is csak néhány maga-fajta öreg ural játszhatta, mert a fiatalok nem szerették a tarokkot. A terblit, meg az alsóst hozták divatba.

A lányok a város legszebb hajadonaivá serdültek, de társaságokba, bálakba nem jártak. Egy-két jótékony célú hangversenyen szerepeltek az édes apjukkal együtt. Vilma énekelt, Berta szavalt, Karcsay bácsi a zongorán kísérte őket. Ilyenkor aztán ünnepelték a Karcsay-familiát. Komoly parti-számba nem mehettek a Karcsay-lányok, mert hiszen szegények voltak és ilyen alföldi városban a komoly partik száz holdon felül kezdődnek. Aztán a kisvárosi föltogás a pódiumon éneklő, szavaló, zongorázó népséget meg a komédiások vagy a cigány-népség közé számítja, akik azért teremtődtek, hogy ebéd után vagy vacsora után mulattassák az embert és ezzel elősegítsék a nyugodt emésztést.

Pedig az idősebbik, a Vilma kisasszony határozottan művésztalented volt. Gyönyörűen énekelt, zongorázott, hegedült. Maga Karcsay bácsi lüszke volt erre a tanítványára. Ha módja lett volna hozzá, szívesen áldozott volna arra, hogy a lánya a fővárosi vagy a külföldi akadémiákon tovább tanulhasson, de hát a szegénység az otthonhoz lánccolta. Pedig Vilma kisasszony élt-halt a művészetért. Lelkében parázslott az elfojtott vágy, hogy ő még híres művész nő lesz, akinek lábai előtt majd nem a pityókás bírósági jegyző térdei — mint a legutóbbi kaszinói hangverseny után —, hanem józan grófok, hercegek, milliomosok. A papájának nem kell többé zongorákat hangolnia, a cigánykarmestereket tanítgatni, a trombitásokat oktatni, hanem egész nap a kertjében ülhet és a nővérét, Bertát csinos hozományai férjhez adja valami jómódu nyárspolgárhoz.

No, igen, mert Berta kisasszony ezzel is megelégszik. Ő már most is inkább a konyháért rajong, mint a művészetért. A papa helyett régen ő főz

és a kertben is ő a megmondható. Vilma legtöbbször ül a zongora előtt, énekel és — ábrándozik. (A konyhát, a kertet már unja.)

A házukban nem is igen jártak az aranyifjuság tagjai. Karcsay bácsi nem tartott pincét, nem rendezett névnapokat, dísznótorokat és így nem csoda, ha a helybeli fiatalság más berkekben talált szórakozást. Még a legsűrűbb látogatójuk Jámor Nagy Bandi volt, az egyetlen festőművész-növendék, aki valaha Tiszaberényben született. Szegény ördög ez is. Az apja zsűrszabó volt, amíg élt. Özvegy édesanyja nyakán élésködködött, amióta hazakerült Münchenből, Párisból, ahol pár esztendőt töltött. Tehetségesnek látszik, de lusta. A meggyeháza közgyűlési terme számára megfestette a megrendelt főispánok arcképét; az öreg Hollandert, a gözmalmost és fatelepest ezer koronáért díszmagyarban megörökítette családi szálnálra és punkum. Többet még nem dolgozott. Egyelőre csak terhei vannak és a legutolsó darab vásznát azzal a szilárd elhatározással feszítette ki a rá-mára, hogy megfesti Karcsay bácsi portréját.

Egy-két órát már ült is neki Karcsay bácsi, de ez idő alatt Bandi művész többet fecsegett, mint dolgozott. Karcsay bácsi meg is unta:

— Hagyjuk abba, öcsém; engem már várnak a trombitások. Bertusnak is sok dolga van a konyhán. Pingálja Vilmat, mert ő szeret ülni.

Nem vád volt ez Vilma ellen, csak hát az igazság. Az is igazság, hogy a hosszú hullámos sörényű, tüzes szemű, simára borotvált képű művész-gyerek sokkal szívesebben pingált a gyönyörű leányt, mint a hárca bajuszu, vastag szemüveges Karcsay bácsit. Igaz, hogy ez a kép se nagyon haladt, mert a fiatalok folyton fecsegték. Bandi gyerek belehabarodott a szép leányba és Vilmanak is nagyon tetszett a csinos világlátott bohém fickó, akinek a modorában volt valami kedves közvetlenség abból a művész-világból, ahová a lány lelke ellenállhatatlan erővel vonzódott. Ugy érezte, hogyha Bandi kész művész, híres testő tudna lenni — ha tudniillik nem lenne ilyen lusta — szívesen lépne vele a polgármester elé, a pap elé, oda, ahová dukál, mert az oldalán könnyen érvényesülhetne ő is, mint művész. Nem szerelem volt ez az ő részéről, csak a művész-lelkek egymáshoz való vonzódása, az a bohém pajtáskodás, ami erősebb, több, mint a rokonszenv, de gyöngébb, kevesebb, mint a szerelem.

Bandi ezt értette félre. Ugy hitte, hogy a lány szereti, mert rózsát tűz a kabátjába, mert a kezében felejt a kezét, megengedi, hogy csókolja a kacsóját, a karját, a nyakát, ott, ahol éri és ha ilyenkor egy-egy tréfás képenlegyintést kap, hát oda se neki! — ez csak a szerelmesek játszadozása.

Az öreg ur észre sem vette ezt a pajtáskodást. Csak a mindig szomorúság, mindig komoly Bertának tünt föl, aki meg is mondta a nővérének:

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
nyomdájában Szentesen.

Fehérneművarrást

igen olcsón vállal
K O H N J A N K A
Apponyi tér 1, (az udvarban.)

Szánkó

Az árpád szánkója a... Rákóczi... Tóth József ucca... 901-24

Eppen... szánkóval... eladó Pankota... 684-20

A már... szerencsére... 730-21

kar, vásároljon... 698-21

agóhid melletti... 706-21

és juhhus el... 705-21

Országos... 700-21

a cs... 741-21

A földm... 721-21

gós érdeke... 722-21

tással csak... 711-21

Azokon... 714-21

kább kárt... 666-21

Országos... 4258-L

a növényvéd... 2966-L

kos gazdák... 892-28

menyiségű vá... 801-24

A min... 557-31

Simonyi Ern... 755-24

Ismét olcsó... 768-24

Tisztánké... 765-24

1 pengő 10... 765-24

és Deák Fe... 763-24